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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ: 

 

Найменування 

показників 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма  

здобуття вищої 

освіти  

заочна форма 

здобуття вищої 

освіти 

Кількість кредитів ЄКТС 3 3 

Загальна кількість годин: 90 90 

Рік підготовки: 1 1 

Семестр: 2 1,2 

Лекції 20 4 

Семінарські 20 6 

Практичні -  

Самостійна робота 50 80 

Індивідуальна робота + + 

Підсумковий семестровий 

контроль: 

Екзамен Екзамен 

 

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ: 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Конституційне право» є надання 

здобувачам вищої освіти систематизованого матеріалу в сфері конституційно-

правових відносин, розкриття основ конституційного ладу і його захисту, 

конституційно-правового закріплення суверенітету українського народу, 

політичного та ідеологічного плюралізму, народовладдя, конституційної 

відповідальності, поділу влади і взаємодії владних структур, закріплення 

верховенства права, роз'яснення положень верховенства Конституції України, 

прямої дії конституційних норм, підстави дії на території України міжнародних 

договорів, конституційно-правових основ проведення мовної політики; сприяння 

виховання поваги до конституційно-правових інститутів тощо. Вивчення цієї галузі 

права передбачає процес усвідомлення Здобувачами значення Конституції України 

як Основного Закону держави та суспільства, як найвищої політичної та духовної 

цінності нації. Шляхом детального аналізу питань конституційного права повинні 

бути підвищені не тільки загальноюридичні знання Здобувачів, а й рівень відчуття 

себе повноцінними членами українського громадянського суспільства. 

 

Вивчення дисципліни забезпечує формування компетентностей за освітньою 

програмою: 

Інтегральна компетентність – здатність розв’язувати складні спеціалізовані 

задачі у галузі правничої діяльності. 

 

Загальні компетентності: 

ЗК3–  Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК7 –.3датність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК11–  Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 



 

цінності i досягнення суспільства на основі розуміння icтopії та закономірностей 

розвитку предметної області, iï місця у загальній системі знань про природу i 

суспільство та у розвитку суспільства, техніки i технологій, використовувати різні 

види та форми рухової активності  для  активного  відпочинку  та  ведення 

здорового способу життя. 

ЗК12–  Здатність усвідомлювати рівні можливості та гендерні проблеми. 

Фахові (спеціальні) компетентності: 

СК2–  Здатність здійснювати нагляд (контроль) за додержанням 

вимог законодавства у сфері правоохоронної діяльності. 

СК3 – Здатність до критичного мислення та системного аналізу правових явищ. 

СК4–  Здатність самостійно збирати та критично опрацьовувати, 

аналізувати та узагальнювати правову інформацію з різних джерел. 

СК6–   Здатність у межах своєї компетенції забезпечувати законність та 

правопорядок, безпеку особи та суспільства, протидіяти нелегальній (незаконній) 

міграції, тероризму та торгівлі людьми, незаконному обігу наркотичних 

засобів,психотропних речовин, ïx аналогів чи прекурсорів 

СК7–  Здатність у  межах своєї компетенції ефективно забезпечувати 

публічну (громадську) безпеку та порядок, у тому числі під час масових 

правопорушень, запобігати та протидіяти домашньому насильству 

СК8 – Здатність ефективно застосовувати сучасну техніку та інформаційні 

технології, використовувати технічні засоби, спеціалізовані інформаційно-пошукові 

системи, бази та банки даних, а також відповідне програмне забезпечення для 

захисту прав i свобод людини, власності. 

СК12–   Здатність забезпечувати відповідно до посадових обов'язків охорону 

об'єктів державної власності, державну охорону органів державної влади України та 

безпеку взятих під захист осіб, охорону фізичних осіб та об'єктів приватної і 

комунальної власності.  
 

Пререквізити: Теорія держави і права, Філософія, Політологія, Юридична 

логіка, Соціологія, Історія держави та права України, Історія вчень про державу та 

право, Історія держави та права зарубіжних країн, Судові та правоохоронні органи 

України тощо. 

Постреквізити: Міграційне право, Державне будівництво та місцеве 

самоврядування, Міжнародне публічне право, Соціологія права, Право 

Європейського Союзу, Антикорупційне законодавство, Міжнародно-правові 

стандарти захисту прав людини тощо. 

 

Здобувачі вищої освіти повинні продемонструвати такі результати навчання: 

 

РН2–  Вести міжособистісний діалог та превентивну комунікацію з 

метою виконання завдань професійної діяльності. 
PH3– Розуміти та професійно застосовувати понятійний апарат права  

та правоохоронної  діяльності. 
РН5–  Розробляти тексти, документи з питань професійної діяльності, вільно 

спілкуватись  українською та іноземною мовами. 

РН6–  Знаті i розуміти принципи доброчесності та норми етичної 

поведінки, дотримуватися ïx у професійній діяльності. 
РН7– Взаємодіяти із суб’єктами забезпечення публічної (громадської) безпеки 



 

i порядку, а та здійснювати комунікацію з фізичними та юридичними особами з 
метою виконання завдань у сфері правоохоронної діяльності. 

РН8 – Здійснювати пошук інформації у доступних джерелах, аналізувати 
i оцінювати ïi для повного та всебічного встановлення обставин, необхідних 
для виконання професійних завдань. 

PH10  Виокремлювати юридично значущі факти i формувати обґрунтовані 
правові висновки. 

PH l l – Знати i розуміти сучасні правові доктрини, цінності та принципи 
функціонування національної правової системи. 

PH12–  Адаптуватися i ефективно діяти у стандартних професійних 
ситуаціях, а також у разі ускладнення оперативної обстановки, підвищення 
фізичного та психологічного навантаження. 

PH13– Знати i розуміти вимоги законодавства, здійснювати кваліфікацію 
адміністративних та кримінальних правопорушень, грамотно оформлювати 

процесуальні документи, що використовуються під час провадження у справах про 
адміністративні та кримінальні правопорушення, застосовувати превентивні та 
примусові поліцейські заходи. 

PH14– Здійснювати пошук та аналіз новітньої інформації у сфері 
правоохоронної діяльності, мати навички саморозвитку та самоосвіти протягом 

життя,  підвищення  професійної  майстерності,  вивчення  та  використання 



 

3.ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

ТЕМА 1. КОНСТИТУЦІЙНЕ ПРАВО УКРАЇНИ – ПРОВІДНА 

ГАЛУЗЬ НАЦІОНАЛЬНОГО ПРАВА, СКЛАДОВА ЮРИДИЧНОЇ 

НАУКИ, НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА 

Поняття конституційного права України як галузі права. Місце 

конституційного права в системі національного права України. Предмет, метод 

конституційного права України як галузі права та їх специфіка. Система 

конституційного права України: поняття, структура, особливості. 

Конституційно-правові норми: поняття, класифікація, структура. 

Конституційно-правові інститути: поняття, специфіка, види. Принципи 

конституційного права: поняття, види, нормативне закріплення. Конституційно-

правові відносини: поняття, види, ознаки. Умови виникнення, зміни та 

припинення конституційно-правових відносин. Суб’єкти та об’єкти 

конституційного права. Предмет, завдання та джерела науки конституційного 

права України. Зв’язок науки конституційного права з іншими суспільними та 

галузевими юридичними науками. Конституційне право України як навчальна 

дисципліна: поняття, система, функції. 

 

ТЕМА 2. КОНСТИТУЦІЙНИЙ ПРОЦЕС В УКРАЇНІ 

Основні етапи розвитку вітчизняного конституціоналізму. Державно-

конституційні традиції українського козацтва. Пакти та Конституції законів і 

вільностей Війська Запорізького (Конституція Пилипа Орлика). Розвиток 

національної конституційної думки та спроби її втілення у державотворчі 

процеси у XIX на початку XX століть. Конституція Української Народної 

Республіки 1918 року. Конституційний розвиток Української РСР. Конституція 

України 1978 року: порівняльно-правовий аналіз із Конституцією України 1996 

року. Розвиток конституційної реформи на основі Конституції України. 

Конституційне забезпечення політичної реформи в державі (з 2002 року). 

Основні напрями, мета, засоби конституційного реформування держави та 

суспільства.  

 

ТЕМА 3. КОНСТИТУЦІЙНО-ПРАВОВА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ В 

СИСТЕМІ ЮРИДИЧНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 

Поняття конституційно-правової відповідальності: характеристика підходів. 

Співвідношення конституційно-правової відповідальності з конституційною, 

державно-правовою відповідальністю. Місце конституційно-правової 

відповідальності в системі соціальної відповідальності. Ознаки конституційно-

правової відповідальності (2 групи): їх характеристика. Функції конституційно-

правової відповідальності: поняття та види. Класифікація конституційно-

правової відповідальності: критерії та види. Конституційне правопорушення 

(делікт): поняття, склад (характеристика), класифікація. Конституційно-правова 

відповідальність та конституційний контроль, їх співвідношення. 



 

7 
 

 

ТЕМА 4. КОНСТИТУЦІЙНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ  КОНСТИТУЦІЙНОГО 

ЛАДУ УКРАЇНИ 

Поняття, ознаки, структура, особливості конституційного ладу України: 

демократична, правова, світська держава – конституційно-правова 

характеристика; політичний плюралізм та ідеологічне розмаїття; плюралізм 

форм власності; верховенство права та закону. Гарантії конституційного ладу 

України: поняття, система. Поняття, принципи, ознаки державного ладу 

України. Система державних органів України. 

Поняття, ознаки, принципи суспільного ладу України. Структура 

суспільного ладу України: політична система суспільства: поняття, елементи та 

їх характеристика; економічна система України: конституційно-правові засади; 

соціальна система: поняття, особливості; духовно-культурна система як 

елемент суспільного ладу України. 

 

ТЕМА 5. ТЕОРІЯ КОНСТИТУЦІЇ УКРАЇНИ 

Поняття, ознаки (юридичні властивості) та сутність Конституції України. 

Конституція та держава. Конституція та політична система суспільства. 

Конституція та конституціоналізм. Розкрити питання їх співвідношення. 

Функції конституції та її характеристика. Класифікація конституцій: мета та 

критерії класифікації. Види конституцій в Україні. Характеристика Конституції 

Автономної Республіки Крим. Об’єкти конституційного регулювання. Дія 

Конституції України. Форма і структура Конституції України. Мова та стиль 

Конституції України. Внесення змін та доповнень до Конституції України 

(Розділ ХІІІ Конституції України). Рішення Конституційного Суду України у 

справі за конституційним поданням Президента України щодо офіційного 

тлумачення положень частини другої статті 158 та статті 159 Конституції 

України. Поняття, структура механізму реалізації Конституції України. 

Фактори, що визначають реалізацію та ефективність дії Конституції України, 

проблеми її реалізації. Додержання та охорона Конституції України: гарантії, 

механізм захисту та охорони. Суб’єкти захисту. Конституція і проблема 

імплементації норм міжнародного права. 

 

ТЕМА 6. КОНСТИТУЦІЙНО-ПРАВОВИЙ СТАТУС ЛЮДИНИ ТА 

ГРОМАДЯНИНА В УКРАЇНІ 

Поняття та конституційні принципи правового статусу людини та 

громадянина в Україні. Класифікація конституційних прав і свобод людини і 

громадянина в Україні. Система гарантій конституційних прав, свобод та 

обов’язків людини і громадянина в Україні. Громадянство України: 

законодавство; міжнародні акти; зміст права на громадянство; документи, які 

підтверджують громадянство України. Принципи та способи набуття 

громадянства України. Територія держави. Умови прийняття до громадянства 

України (порядок розгляду заяв громадян з питань громадянства України). 

Припинення громадянства України. Зміна громадянства України. Роль 
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міжнародних актів в регулюванні конституційних прав, свобод та обов’язків в 

Україні. Конституційно-правові засади статусу іноземних громадян, осіб без 

громадянства та біженців в Україні. Конституційні обов’язки громадян: 

поняття, види та їх характеристика. Необмеженість конституційних прав і 

свобод людини і громадянина. Право власності за Конституцією України та 

чинним законодавством. Статус мови в Україні. Право громадян на звернення 

(Закон України «Про звернення громадян»). Право на правову допомогу (Закон 

України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність»). Право звернення до 

міжнародних установ (Закон України «Про ратифікацію конвенції про захист 

прав і основних свобод людини 1950 року, Першого протоколу та протоколів № 

2, 4, 7 та 11 до Конвенції» та ін.). Право на повагу до гідності, невтручання в 

особисте і сімейне життя, таємницю листування, недоторканість життя 

(ст.ст. 162, 163 КК України, ст.ст. 11-16 КПК України, ст. 289, 297, 301, 306, 

311 ЦК України, ст. 3 Закону України «Про друковані засоби масової 

інформації (пресу) в Україні» від 16 листопада 1992 року, ст.ст. 2, 37 Закону 

України «Про телебачення і радіомовлення» від 21 грудня 1993 року і ст.ст. 2, 

33 Закону України «Про інформаційні агентства» від 28 лютого 1995 року, 

Європейська конвенція про захист приватного життя). 

 

ТЕМА 7. ОРГАНІЗАЦІЯ І ЗДІЙСНЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ В 

УКРАЇНІ 

Конституційно-правове регулювання питань організації і діяльності 

органів державної влади. Поняття та особливості органів державної влади. 

Види органів державної влади: критерії класифікації та види. Принцип єдності 

та розподілу державної влади та його реалізація. Легалізація та легітимація 

державної влади в Україні. Місце прокуратури в системі органів державної 

влади: система і структура прокуратури; функції і повноваження прокуратури; 

акти органів прокуратури. 

 

ТЕМА 8. ВИБОРЧЕ ПРАВО ТА ВИБОРЧИЙ ПРОЦЕС 

Поняття, ознаки та принципи виборів в Україні. Становлення інституту 

виборів в Україні. Класифікація виборів в Україні. Виборча система в Україні. 

Виборчий процес в Україні: конституційно-правова характеристика. 

Інформаційне забезпечення виборчого процесу. Правові проблеми 

фінансування виборів. Правове забезпечення контролю за використанням 

коштів, що виділяються з Державного бюджету України на підготовку 

проведення виборів та референдумів. Відповідальність за порушення 

законодавства про вибори. Законодавче закріплення референдумів в Україні: 

поняття, види, принципи. Передумови виникнення референдумів. Референдний 

процес: предмет всеукраїнського референдуму, учасники та їх конституційно-

правовий статус. Відповідальність за порушення порядку проведення 

референдуму. Проблеми імплементації рішень всеукраїнського референдуму 

від 16 квітня 2000 року: теоретичний та практичний аспекти. Місцеві 

референдуми в Україні: поняття, види, основні засади організації і проведення. 
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ТЕМА 9. КОНСТИТУЦІЙНО-ПРАВОВИЙ СТАТУС ВЕРХОВНОЇ 

РАДИ УКРАЇНИ ТА ОРГАНІЗАЦІЯ ЇЇ РОБОТИ 

Ідея парламентаризму та її реалізація в Україні. Конституційна доктрина 

законодавчої влади в Україні. Поняття та ознаки Верховної Ради України як 

органу законодавчої влади. Склад Верховної Ради України. Функції Верховної 

Ради України: поняття, зміст. Статус народного депутата України. 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини. Рахункова палата: 

поняття, завдання, функції повноваження, структура. Депутатські групи 

(фракції): конституційно-правовий статус. Комітети Верховної Ради України: 

конституційно-правовий статус. Повноваження Верховної Ради України. 

Засідання Верховної Ради України. Ведення пленарних засідань: прийняття 

рішень; порядок надання слова; організація розгляду питань; протокол, 

стенографічний бюлетень, стенографічний звіт; розробка проектів законів. 

Розгляд законодавчих пропозицій, законопроектів, поправок: розгляд 

законопроектів у першому читанні; розгляд законопроектів у другому читанні; 

розгляд законопроектів у третьому читанні. Тлумачення законів, оприлюднення 

та введення в дію. Застосування процедури імпічменту: конституційно-правові 

засади та практика застосування. Апарат Верховної Ради України: правовий 

статус та структура. Зовнішньополітична діяльність Верховної Ради України і 

міжпарламентські зв'язки: засади зовнішньої політики України; законодавство з 

питань зовнішньої політики України; ратифікація міжнародних договорів; 

приєднання до міжнародних договорів; співробітництво України з Організацією 

Об'єднаних Націй; Європейське регіональне співробітництво; співробітництво 

Верховної Ради України з парламентами інших країн. 

 

ТЕМА 10. КОНСТИТУЦІЙНО-ПРАВОВИЙ СТАТУС ПРЕЗИДЕНТА 

УКРАЇНИ 

Становлення інституту президентства в Україні. Проблеми президентської 

влади на сучасному етапі розвитку. Функції Президента України. 

Повноваження Президента України. Офіс Президента України: Представник 

Президента України у Верховній Раді України; Представник Президента 

України в Конституційному Суді України; Представник Президента України в 

Кабінеті Міністрів України, Представник Президента України в Автономній 

Республіці Крим. Рада національної безпеки та оборони при Президентові 

України як консультативно-дорадчий орган: правовий статус. Організація 

взаємодії Президента України з Кабінетом Міністрів України, з законодавчою 

владою, судовою владою, органами місцевого самоврядування. Органи 

виконавчої влади та інші державні органи, підпорядковані Президентові 

України.  

 

ТЕМА 11. ОРГАНИ ВИКОНАВЧОЇ ВЛАДИ В УКРАЇНІ: 

КОНСТИТУЦІЙНО-ПРАВОВИЙ СТАТУС 

Виконавча влада як відносно самостійна форма єдиної державної влади. 

Особливості організації виконавчої влади в Україні. Система органів 

виконавчої влади. Кабінет Міністрів України – вищий орган в системі органів 
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виконавчої влади: склад; основні функції; повноваження. Центральні органи 

виконавчої влади: міністерства; державні комітети (державні служби); 

центральні органи виконавчої влади зі спеціальним статусом. Місцеві державні 

адміністрації: завдання, функції та повноваження. Дострокове припинення 

повноважень. Акти органів виконавчої влади. Взаємодія органів виконавчої 

влади з іншими державними органами. Адміністративна реформа в Україні. 

 

ТЕМА 12. ОРГАНИ СУДОВОЇ ВЛАДИ ТА ОРГАНІЗАЦІЯ ЇХ 

РОБОТИ 

Поняття, соціальна функція та значення судової влади. Конституційні 

принципи правосуддя. Конституційно-правовий статус суддів в Україні. 

Гарантії незалежності суддів. Порядок призначення та обрання суддів. 

Підстави, за яких припиняються повноваження суддів. Система судової влади в 

Україні. Правові засади діяльності органів суддівського самоврядування в 

Україні. Вища рада правосуддя: порядок формування; склад; основні функції; 

повноваження. 

 

ТЕМА 13. КОНСТИТУЦІЙНИЙ СУД УКРАЇНИ 

Історичні передумови виникнення конституційної юстиції в системі 

судової влади. Порядок формування Конституційного Суду України, його 

чисельний склад, структура, вимоги до суддів. Статус суддів Конституційного 

Суду України та гарантії їх діяльності. Законодавчі засади організації і 

діяльності Конституційного Суду України: функції та повноваження. Регламент 

Конституційного Суду України. Конституційне провадження. Форми звернення 

до Конституційного Суду: конституційне звернення, конституційна скарга, 

конституційне подання. 

 

ТЕМА 14. МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ В УКРАЇНІ 

Історія становлення і розвитку системи місцевого самоврядування. 

Міжнародно-правова регламентація питань організації питань місцевого 

самоврядування. Європейська Хартія місцевого самоврядування. Сучасні 

моделі місцевого самоврядування. Конституційне закріплення моделі місцевого 

самоврядування в Україні. Поняття місцевого самоврядування. Правові основи 

і система місцевого самоврядування: повноваження місцевого самоврядування; 

система місцевого самоврядування; матеріальна і фінансова основа місцевого 

самоврядування; гарантії місцевого самоврядування. Рішення органів місцевого 

самоврядування: порядок прийняття та юридична сила. Припинення дії та 

відміна актів органів місцевого самоврядування. Судовий захист прав місцевого 

самоврядування. Перспективи розвитку місцевого самоврядування в ході 

адміністративної реформи. 

 

ТЕМА 15. ТЕРИТОРІАЛЬНИЙ УСТРІЙ УКРАЇНИ 

Поняття, принципи та система територіального устрою України. 

Конституційне закріплення форми державного устрою як відносно 

децентралізованої унітарної держави. Система адміністративно-
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територіального устрою. Види адміністративно-територіальних одиниць. 

Автономія: поняття та види: територіальна; екстериторіальна. Автономна 

Республіка Крим – територіальна автономія у складі України. Основи 

конституційного статусу Автономної Республіки Крим. Самоврядні 

повноваження Автономної Республіки Крим. Верховна Рада Автономної 

Республіки Крим: компетенція та організація роботи. Рада Міністрів 

Автономної Республіки Крим: склад та повноваження. Представництво 

Президента України. Взаємодія органів державної влади Автономної 

Республіки Крим. 

 

ТЕМА 16. КОНСТИТУЦІЙНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Теоретичні основи національної безпеки України: поняття та сутність 

національної безпеки; принципи національної безпеки України; об’єкти 

національної безпеки; суб’єкти національної безпеки. Система забезпечення 

національної безпеки України: поняття системи забезпечення національної 

безпеки та її елементи; основні функції системи забезпечення національної 

безпеки; повноваження основних суб’єктів системи забезпечення національної 

безпеки; засоби забезпечення національної безпеки України. Гарантування 

прав, свобод та обов’язків громадян України при забезпеченні національної 

безпеки. Система національної безпеки України: політична безпека України; 

економічна безпека України; воєнна безпека України: поняття, основи та 

організація оборони України; воєнна політика та воєнне будівництво України; 

теоретичні аспекти воєнної доктрини України; конституційно-правовий статус 

Збройних Сил України; екологічна безпека України; інформаційна безпека 

України; демографічна безпека України; міжнародна безпека України: 

міжнародні конфлікти і засоби розв’язання; сучасна європейська політична 

ситуація і місце України в геополітичному просторі Європи; міжнародні 

відносини України в контексті національної безпеки; правова безпека України. 

 

4.СТРУКТУРА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

ДЛЯ ДЕННОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

 

Теми та план лекційних занять  
Назва теми 

лекційного заняття 
План лекційного заняття 

Кількість 

годин 

Тема № 1. 

Конституційне право 

України – провідна 

галузь національного 

права, складова 

юридичної науки, 

навчальна дисципліна 

1. Поняття конституційного права як галузі права 

2. Конституційно-правові норми: загальна 

характеристика 

3. Конституційно-правові інститути 

4. Система конституційного права України 

5. Конституційно-правові відносини і їх загальна 

характеристика 

6. Джерела конституційного права України 

7. Конституційне право України як навчальна 

2 
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дисципліна 

8. Предмет і завдання, функції науки конституційного 

права 

Тема № 4.  

Конституційно-правові 

засади конституційного 

ладу України 

1. Поняття та сутність конституційного ладу 

2. Основні засади конституційного ладу 

3. Принципи та система конституційного ладу 

4. Конституційні основи державного ладу України 

5. Конституційні основи суспільного ладу України 

2 

Тема № 5. Теорія 

Конституції України 

1. Історія становлення Конституції України 1996 р. 

2. Поняття конституції, її ознаки, функції та юридичні 

властивості 

3. Структура Конституції України. Юридичне 

значення преамбули Конституції України 

4. Критерії класифікації та види конституції 

5. Механізм реалізації Конституції України. Охорона 

Конституції України 

6. Внесення змін до Конституції України 

2 

Тема № 6. 

Конституційно-

правовий статус 

людини та громадянина 

в Україні 

1. Поняття та елементи конституційно-правового 

статусу 

2. Поняття особистих прав і свобод людини та 

громадянина в Україні 

3. Конституційно-правові засади політичних прав і 

свобод громадян України 

4. Конституційно-правові засади соціальних, 

економічних та культурних прав і свобод людини і 

громадянина в Україні 

5. Конституційні обов’язків людини і громадянина в 

Україні 

6. Гарантії конституційних прав і свобод людини та 

громадянина в Україні 

 

2 

Тема 8 . Виборче право 

та виборчий процес 

1. Безпосереднє народовладдя в Україні: історія 

виникнення, поняття, теоретико-правова 

характеристика 

2. Порядок формування складу Верховної Ради 

України 

3. Порядок проведення виборів Президента 

України 

4. Порядок проведення референдумів в Україні 

2 

Тема № 9. 

Конституційно-

правовий статус 

Верховної Ради України 

та організація її роботи 

1. Сутність і суб’єкти законодавчої влади. Поняття 

та сутність парламентаризму. 

2. Конституційно-правові засади діяльності 

Верховної Ради України.  

3. Функції та повноваження Верховної Ради 

України. 

4. Склад та структура Верховної Ради України. 

5. Рахункова палата Верховної Ради України. 

6. Акти Верховної Ради України. 

7. Конституційно-правовий статус народного 

депутата України. 

8. Уповноважений Верховної Ради України з прав 

людини  як орган парламентського контролю. 

2 
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Тема № 10. 

Конституційно-

правовий статус 

Президента України 

1. Загальна характеристика інституту президента. 

Становлення інституту президента в Україні 

2. Конституційно-правові засади інституту 

Президента України  

3. Порядок обрання Президента України та строк його 

повноважень 

4. Функції та повноваження Президента України 

5. Акти Президента України 

6. Забезпечення діяльності Президента України 

2 

Тема № 11. Органи 

виконавчої влади в 

Україні: конституційно-

правовий статус 

1. Поняття, ознаки, система виконавчої влади в 

Україні 

2. Конституційно-правові засади, функції та мета 

роботи органів виконавчої влади в Україні 

3. Порядок формування та припинення 

діяльності Кабінету Міністрів України 

4. Організація діяльності Кабінету Міністрів 

України 

5. Акти Кабінету Міністрів України 

6. Порядок взаємодії Кабінету Міністрів України 

з іншими органами державної влади та 

органами місцевого самоврядування 

7. Організація діяльності центральних органів 

виконавчої влади України 

2 

Тема № 12. Органи 

судової влади та 

організація їх роботи 

1. Ретроспектива судової влади у світі. Поняття і 

сутність судової влади. Характеристика 

основних конституційних засад судочинства.  

2. Конституційні принципи організації та 

функціонування судових систем. 

3. Судова система України. 

4. Вищий антикорупційний суд України. 

5. Вищий суд з питань інтелектуальної власності. 

6. Органи суддівського самоврядування. 

7. Вища рада правосуддя. 

8. Державна судова адміністрація України. 

9. Вища кваліфікаційна комісія суддів Україні. 

10. Зразкова справа як новітній інститут судової 

влади. 

2 

Тема № 13. 

Конституційний Суд 

України 

1. Співвідношення англо-американської та 

романо-германської судових систем: 

компаративний аналіз 

2. Поняття, ознаки, функції конституційного 

судочинства 

3. Конституційно-правові засади діяльності 

Конституційного Суду України.  

4. Порядок формування Конституційного Суду 

України, його чисельний склад, структура, 

вимоги до суддів 

5. Звернення до Конституційного Суду України 

6. Акти Конституційного Суду 

2 

 

Теми семінарських занять 
Назва теми семінарського заняття Кількість 
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годин 

Семінарське заняття. Тема 1.  Конституційне право України – провідна 

галузь національного права, складова юридичної науки, навчальна дисципліна. 

2 

Семінарське заняття. Тема 4.  Конституційно-правові засади 

конституційного ладу України. 

2 

Семынарське заняття. Тема 5. Теорія Конституції Україн 2 

Семінарське заняття. Тема 6. Конституційно-правовий статус людини та 

громадянина в Україні 

2 

Семінарське заняття. Тема 8. Виборче право та виборчий процес 2 

Семінарське заняття тема № 9. Конституційно-правовий статус Верховної 

Ради України та організація її роботи 

2 

Семінарське заняття тема № 10. Конституційно-правовий статус Президента 

України 

2 

Семінарське заняття тема № 11. Органи виконавчої влади в Україні: 

конституційно-правовий статус 

2 

Семінарське заняття тема № 12. Органи судової влади та організація їх 

роботи 

2 

Семінарське заняття тема № 13. Конституційний Суд України 2 

 

Теми для самостійної роботи 

Назва теми для самостійної роботи 
Кількість 

годин 

Тема 1. Конституційне право України – провідна галузь національного права, 

складова юридичної науки, навчальна дисципліна 

4 

Тема 2. Конституційний процес в Україні 10 

Тема 3. Конституційно-правова відповідальність в системі юридичної 

відповідальності 

10 

Тема 4. Конституційно-правові засади конституційного ладу України 4 

Тема 5. Теорія Конституції України 4 

Тема 6. Конституційно-правовий статус людини та громадянина в Україн 4 

Тема 7. Організація і здійснення державної влади в Україні 10 

Тема 8. Виборче право та виборчий процес 4 

 

ДЛЯ ЗАОЧНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Теми та план лекційних занять  
Назва теми 

лекційного заняття 
План лекційного заняття 

Кількість 

годин 

Тема № 1. 

Конституційне право 

України – провідна 

галузь національного 

права, складова 

юридичної науки, 

навчальна дисципліна 

9. Поняття конституційного права як галузі права 

10. Конституційно-правові норми: загальна 

характеристика 

11. Конституційно-правові інститути 

12. Система конституційного права України 

13. Конституційно-правові відносини і їх загальна 

характеристика 

14. Джерела конституційного права України 

15. Конституційне право України як навчальна 

дисципліна 

16. Предмет і завдання, функції науки конституційного 

2 
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права 

Тема № 5. Теорія 

Конституції України 

7. Історія становлення Конституції України 1996 р. 

8. Поняття конституції, її ознаки, функції та юридичні 

властивості 

9. Структура Конституції України. Юридичне 

значення преамбули Конституції України 

10. Критерії класифікації та види конституції 

11. Механізм реалізації Конституції України. 

Охорона Конституції України 

12. Внесення змін до Конституції України 

2 

 

Теми семінарських занять 

Назва теми семінарського заняття 
Кількість 

годин 

Семінарське заняття. Тема 1.  Конституційне право України – провідна 

галузь національного права, складова юридичної науки, навчальна дисципліна. 

2 

Семінраське заняття. Тема 5. Теорія Конституції Україн 2 

Семінарське заняття. Тема 6. Конституційно-правовий статус людини та 

громадянина в Україні 

2 

 

Теми для самостійної роботи 

Назва теми для самостійної роботи 
Кількість 

годин 

Тема 1. Конституційне право України – провідна галузь національного права, 

складова юридичної науки, навчальна дисципліна 

4 

Тема 2. Конституційний процес в Україні 10 

Тема 3. Конституційно-правова відповідальність в системі юридичної 

відповідальності 

6 

Тема 4. Конституційно-правові засади конституційного ладу України 4 

Тема 5. Теорія Конституції України 4 

Тема 6. Конституційно-правовий статус людини та громадянина в Україн 6 

Тема 7. Організація і здійснення державної влади в Україні 6 

Тема 8. Виборче право та виборчий процес 8 

 

5. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ТА ЗАВДАНЬ, 

ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ 

1. Основні етапи розвитку конституційного процесу в Україні. 
2. Конституція Пилипа Орлика 1710 року та Конституція України 1996 року: 

порівняльно-правовий аналіз. 
3. Загальна характеристика радянського періоду конституційного процесу в 

Україні. 
4. Зміст сучасної конституційної реформи в Україні: концептуальні засади. 
5. Конституційно-правове забезпечення політичної реформи в Україні. 

Удосконалення конституційно-правового статусу суб’єктів політичної 
системи України.  

6. Поняття конституційного права України. Місце конституційного права в 
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системі національного права України. 
7. Предмет, метод конституційного права України як галузі права та їх 

специфіка. 
8. Система конституційного права України: поняття, елементи та їх 

характеристика. 
9. Конституційно-правові норми: поняття, структура, класифікація. 
10. Конституційно-правові інститути: поняття, специфіка, види. 
11. Принципи конституційного права: поняття та види. 
12. Конституційно-правові відносини: поняття, ознаки та види. Умови 

виникнення, зміни та припинення конституційно-правових відносин. 
13. Конституційно-правові норми та конституційно-правові відносини: їх 

співвідношення. 
14. Джерела (форми) конституційного права України: поняття та види. 
15. Предмет, методологія, завдання та джерела науки конституційного права 

України. Зв’язок науки конституційного права з іншими суспільними та 
галузевими юридичними науками. 

16. Конституційне право України як навчальна дисципліна: поняття, система, 
функції. 

17. Поняття, ознаки та сутність Конституції України.  
18. Конституція та держава: їх співвідношення. 
19. Функції Конституції України та її характеристика. 
20. Класифікація конституцій: мета та критерії класифікації. 
21. Об’єкти конституційного регулювання. Дія Конституції України. 
22. Форма та структура Конституції України. 
23. Чинники ефективності дії Конституції України. Спеціально-юридичні 

чинники. 
24. Порядок внесення змін до Конституції України (Розділ ХІІІ Конституції 

України). Рішення Конституційного Суду України у справі за 
конституційним поданням Президента України щодо офіційного 
тлумачення положень частини другої статті 158 та статті 159 Конституції 
України. 

25. Поняття, структура, особливості, ознаки конституційного ладу України. 
26. Демократична, правова, світська держава – конституційно-правова 

характеристика. 
27. Політичний плюралізм та ідеологічне розмаїття (порівняльний аналіз: 

Україна та країни СНД). 
28. Система гарантій конституційного ладу України: поняття та види гарантій. 
29. Поняття, принципи, ознаки державного ладу України. 
30. Система органів державної влади в Україні. 
31. Поняття, ознаки, принципи суспільного ладу України. 
32. Структура суспільного ладу України: поняття та загальна характеристика. 
33. Політична система України: поняття та характеристика елементів. 
34. Економічна система та соціальна система України: конституційно-правові 

засади. 
35. Духовно-культурна система України: конституційно-правові засади. 
36. Місце прокуратури в системі органів державної влади. 
37. Система та структура прокуратури. 
38. Функції та повноваження прокуратури. 
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39. Акти органів прокуратури: види, зміст. 
40. Поняття та конституційні принципи правового статусу людини та 

громадянина в Україні (та країнах СНД). 
41. Система гарантій конституційних прав, свобод та обов’язків людини і 

громадянина в Україні. 
42. Конституційно-правові засади статусу іноземних громадян, осіб без 

громадянства та біженців в Україні. 
43. Роль міжнародних актів в регулюванні конституційних прав, свобод та 

обов’язків в Україні. 
44. Громадянство України: законодавство, міжнародні акти, зміст права на 

громадянство, документи, які підтверджують громадянство України. 
Принципи набуття громадянства України. Територія держави. Умови 
прийняття до громадянства України (порядок розгляду заяв громадян з 
питань громадянства України).  

45. Втрата громадянства України. Зміна громадянства України. 
46. Необмеженість конституційних прав і свобод людини і громадянина. 
47. Право приватної власності: конституційно-правовий аспект. 
48. Статус мови в Україні. 
49. Право громадян на звернення (Закон України «Про звернення громадян»). 
50. Право на правову допомогу (Закон України «Про адвокатуру та адвокатську 

діяльність»). 
51. Право на звернення до міжнародних установ (Закон України «Про 

ратифікацію конвенції про захист прав і основних свобод людини 1950 
року, Першого протоколу та протоколів № 2, 4, 7 та 11 до Конвенції»). 

52. Право на повагу до гідності, невтручання в особисте і сімейне життя, 
таємницю листування, недоторканість життя (ст. 163 КК України, ст. 126 
КК України, ст.ст. 289, 297, 301, 306 ЦК України). 

53. Поняття конституційно-правової відповідальності: характеристика підходів. 
Співвідношення конституційно-правової відповідальності з 
конституційною, державно-правовою відповідальністю. Місце 
конституційно-правової відповідальності в системі соціальної 
відповідальності. 

54. Ознаки конституційно-правової відповідальності (2 групи): їх 
характеристика. 

55. Функції конституційно-правової відповідальності: поняття та види. 
56. Конституційно-правова відповідальність та конституційний контроль, їх 

співвідношення. 
57. Класифікація конституційно-правової відповідальності: критерії 

класифікації та види. 
58. Конституційне правопорушення (делікт): поняття, склад (характеристика 

елементів), класифікація. 
59. Поняття, ознаки та принципи виборів в Україні. 
60. Класифікація виборів в Україні. 
61. Виборча система в Україні. 
62. Виборчий процес в Україні: конституційно-правова характеристика. 
63. Законодавче закріплення референдумів в Україні: поняття, принципи, види. 

Передумови виникнення референдумів. 
64. Референдний процес. Предмет всеукраїнського референдуму, учасники та їх 
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конституційно-правовий статус. Відповідальність за порушення порядку 
проведення референдуму.  

65. Місцеві референдуми в Україні: поняття, види, основні засади організації та 
проведення. 

66. Ідея парламентаризму та її реалізація в Україні. 
67. Основні напрями парламентської реформи в контексті внесення змін до 

Конституції України. 
68. Поняття та ознаки Верховної Ради України як органу законодавчої влади. 
69. Функції Верховної Ради України: поняття, види, зміст. 
70. Статус народного депутата України: конституційно-правові засади. 
71. Уповноважений Верховної Ради України з прав людини: конституційно-

правовий статус. 
72. Рахункова палата: поняття, завдання, функції повноваження, структура. 
73. Депутатські фракції, комітети, спеціальні тимчасові комісії Верховної Ради 

України: конституційно-правовий статус. 
74. Повноваження Верховної Ради України.  
75. Засідання Верховної Ради України: ведення пленарних засідань; прийняття 

рішень; порядок надання слова; організація розгляду питань; протокол; 
стенографічний бюлетень; стенографічний звіт; розробка проектів законів; 
розгляд законодавчих пропозицій, законопроектів, поправок; розгляд 
законопроектів у першому читанні; розгляд законопроектів у другому 
читанні; розгляд законопроектів у третьому читанні. 

76. Застосування процедури імпічменту: конституційно-правові засади та 
практика застосування. 

77. Апарат Верховної Ради України: конституційно-правовий статус та 
структура. 

78. Зовнішньополітична діяльність Верховної Ради України і міжпарламентські 
зв'язки. Засади зовнішньої політики України. Законодавство з питань 
зовнішньої політики України. 

79. Ратифікація та денонсація міжнародних договорів, приєднання до 
міжнародних договорів. 

80. Співробітництво України з Організацією Об’єднаних Націй. 
81. Європейське регіональне співробітництво. 
82. Співробітництво Верховної Ради України з парламентами інших країн.  
83. Становлення інституту президентства в Україні. 
84. Проблеми президентської влади на сучасному етапі розвитку України. 
85. Функції Президента України: поняття, види, зміст. 
86. Повноваження Президента України. 
87. Офіс Президента України: конституційно-правова регламентація, 

структура, функції та основні завдання. 
88. Консультативні та дорадчі органи Президента України: конституційно-

правові засади. 
89. Конституційно-правовий статус Ради національної безпеки та оборони при 

Президентові України. 
90. Організація взаємодії Президента України з Кабінетом Міністрів України, з 

законодавчою владою, судовою владою, органами місцевого 
самоврядування. 

91. Органи виконавчої влади та інші державні органи, підпорядковані 



 

19 
 

Президентові України.  
92. Виконавча влада як відносна самостійна форма єдиної державної влади. 

Особливості організації виконавчої влади в Україні. Система органів 
виконавчої влади. 

93. Кабінет Міністрів України – вищий орган в системі органів виконавчої 
влади: склад, основні функції, повноваження. 

94. Центральні органи виконавчої влади: міністерства; державні комітети 
(державні служби); центральні органи виконавчої влади зі спеціальним 
статусом; 

95. Місцеві державні адміністрації: завдання, функції та повноваження. 
Дострокове припинення повноважень. 

96. Акти органів виконавчої влади: поняття, види, зміст. 
97. Взаємодія органів виконавчої влади з іншими державними органами. 
98. Адміністративна реформа в Україні: концептуальні засади. 
99. Міжнародно-правова регламентація питань організації місцевого 

самоврядування. Європейська Хартія місцевого самоврядування. 
100. Сучасні моделі місцевого самоврядування. Конституційне закріплення 

моделі місцевого самоврядування в Україні. 
101. Поняття та суть місцевого самоврядування. Правові основи та система 

місцевого самоврядування. 
102. Повноваження місцевого самоврядування. 
103. Матеріальна та фінансова основа місцевого самоврядування. 
104. Гарантії місцевого самоврядування. 
105. Рішення органів місцевого самоврядування: порядок прийняття та 

юридична сила. Припинення дії та відміна актів органів місцевого 
самоврядування. 

106. Судовий захист прав місцевого самоврядування. Перспективи розвитку 
місцевого самоврядування в рамках проведення адміністративної реформи. 

107. Поняття, соціальна функція та значення судової влади. 
108. Конституційні принципи правосуддя. 
109. Статус суддів на законодавчому рівні. Гарантії незалежності суддів. 
110. Порядок призначення та обрання суддів. Підстави, за яких припиняються 

повноваження суддів. 
111. Система судової влади в Україні. 
112. Правові засади діяльності органів суддівського самоврядування в Україні. 
113. Вища рада правосуддя: порядок формування, склад, основні функції, 

повноваження. 
114. Порядок формування Конституційного Суду України, його чисельний 

склад, структура, вимоги до суддів. 
115. Статус суддів Конституційного Суду України та гарантії їх діяльності. 
116. Законодавчі засади організації та діяльності Конституційного Суду 

України: функції та повноваження. Регламент Конституційного Суду 
України від 22 лютого 2018 року. 

117. Конституційне провадження. Форми звернення до Конституційного Суду 
України.  

118. Акти Конституційного Суду України: характерні риси та проблеми 
реалізації. 

119. Поняття, принципи та система територіального устрою України. 
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120. Конституційне закріплення форми державного устрою України як відносно 
децентралізованої унітарної держави. 

121. Система адміністративно-територіального устрою. Види адміністративно-
територіальних одиниць. 

122. Автономія: поняття та види: територіальна; екстериторіальна.  
123. Національна безпека України: поняття та сутність. 
124. Принципи національної безпеки України. 
125. Об’єкти національної безпеки: поняття та види. 
126. Суб’єкти національної безпеки: поняття та види. 
127. Система забезпечення національної безпеки України. 
128. Гарантування прав, свобод та обов’язків громадян України при 

забезпеченні національної безпеки. 
129. Система національної безпеки України: поняття та характеристика 

елементів. 
130. Політична безпека України: поняття, нормативно-правова регламентація, 

зміст. 
131. Економічна безпека України: поняття, сутність та нормативно-правова 

регламентація. 
132. Воєнна безпека України. Організація оборони України. Воєнна політика.  
133. Теоретичні аспекти воєнної доктрини України. 
134. Конституційно-правовий статус Збройних Сил України. 
135. Екологічна безпека України як складова національної безпеки України. 
136. Інформаційна безпека України: конституційно-правові засади. 
137. Демографічна безпека України: поняття, юридичний зміст та нормативно-

правова регламентація. 
138. Міжнародна безпека України.  
139. Міжнародні відносини України в контексті національної безпеки. Місце 

України в геополітичному просторі Європи. 
140. Правова безпека України: конституційний аспект. 

6. КРИТЕРІЇ ТА ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ 

Для навчальної дисципліни «Конституційне право» засобами діагностики 

знань (успішності навчання) виступають: екзамен, стандартизовані тести, 

реферати, есе, презентації результатів виконаних завдань та досліджень, 

студентські презентації та виступи на наукових заходах. 

Підсумковий семестровий контроль успішності проводиться у формі 

екзамену з відповідної освітньої компоненти або його окремої завершеної 

частини в обсязі навчального матеріалу, визначеного робочою навчальною 

програмою, і у строки, встановлені навчальним планом та розкладом. 

Підсумковий семестровий контроль буде сформовано з 30-ти білетів за 

єдиним принципом: кожен білет містить теоретичну та практичну частини. 

Теоретична частина містить два питання; практична частина – одне практичне 

завдання (задача). Максимальний час для підготовки до екзамену дається – 

30 хвилин. Кожне питання екзаменатором оцінюється окремо. Максимальна 

кількість балів за підсумковий контроль не більше 50 балів. 

У разі настання обставин непереборної сили (форсмажорних обставин) 

контрольні заходи можуть проводитися з використанням технологій 
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дистанційного навчання. Системою буде обрано по 50 тестових питань з 

дисципліни, кожне з яких оцінено у 1 бал. Відведений час для проходження 

тесту – 100 хвилин. Максимально можливий результат особи, яка складає 

підсумковий семестровий контроль за відповіді на тестові запитання може 

скласти 50 балів. Відповідь на кожне з запитань оцінюється в 0 або 1 тестових балів: 

якщо вказано правильну відповідь – 1 бал; неправильну відповідь – 0 балів. 
При оголошенні сигналу «Повітряна тривога» здобувачі вищої освіти 

залишають роботи в аудиторії та проходять у сховище до сигналу «Відбій 

повітряної тривоги». Час «Повітряної тривоги» не враховується у загальний 

термін підсумкового контролю. 

 

ДЛЯ ДЕННОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Поточний контроль (ПК) Підсумковий контроль 

Аудиторна робота Самостійна робота 
Залік (З) / ЕКЗАМЕН (Е) 

≤ 40 ≤ 10 

≤ 50 ≤ 50 

Підсумкова оцінка у випадку заліку (П) = ПК + З ≤ 100 

Підсумкова оцінка у випадку складання екзамену (П) = ПК + Е ≤ 100 

 

ДЛЯ ЗАОЧНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Поточний контроль (ПК) Підсумковий контроль 

Аудиторна робота Самостійна робота 
Залік (З) / ЕКЗАМЕН (Е) 

≤ 20 ≤ 30 

≤ 50 ≤ 50 

Підсумкова оцінка у випадку заліку (П) = ПК + З ≤ 100 

Підсумкова оцінка у випадку складання екзамену (П) = ПК + Е ≤ 100 

 

Критерії оцінювання аудиторної роботи здобувачів вищої освіти 

(денна та заочна форми навчання) 

Б
А

Л
И

 

ПОЯСНЕННЯ 

5 

Високий рівень компетентностей. Питання, винесені на розгляд, 
засвоєні у повному обсязі; на високому рівні сформовані необхідні 
практичні навички та вміння; всі навчальні завдання, передбачені 
планом заняття, виконані в повному обсязі. Під час заняття 
продемонстрована стабільна активність та ініціативність. Відповіді на 
теоретичні питання, розв’язання практичних завдань, висловлення 
власної думки стосовно дискусійних питань ґрунтується на глибокому 
знанні чинного законодавства, теорії та правозастосовної практики. 
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4 

Невисокий рівень компетентностей. Питання, винесені на розгляд, 
засвоєні у повному обсязі; в основному сформовані необхідні 
практичні навички та вміння; всі передбачені планом заняття 
навчальні завдання виконані в повному обсязі з неістотними 
неточностями. Під час заняття продемонстрована ініціативність. 
Відповіді на питання, розв’язання практичних завдань, висловлення 
власної думки стосовно дискусійних питань переважно ґрунтується 
на знанні чинного законодавства, теорії та правозастосовної практики. 

3 

Достатній рівень компетентностей. Питання, винесені на розгляд, у 
цілому засвоєні; практичні навички та вміння мають поверхневий 
характер, потребують подальшого напрацювання та закріплення; 
навчальні завдання, передбачені планом заняття, виконані, деякі види 
завдань виконані з помилками. 

2 

Недостатній рівень компетентностей. Питання, винесені на розгляд, 
засвоєні частково, прогалини у знаннях не носять істотного 
характеру; практичні навички та вміння сформовані недостатньо; 
більшість навчальних завдань виконано, деякі з виконаних завдань 
містять істотні помилки, які потребують подальшого усунення. 

1 

Мінімальний рівень компетентностей. Здобувач не готовий до 
заняття, не знає більшої частини програмного матеріалу, з 
труднощами виконує завдання, невпевнено відтворює терміни і 
поняття, що розглядалися під час заняття, допускає змістовні 
помилки, не володіє відповідними вміннями і навичками, 
необхідними для розв’язання професійних завдань. 

0 
Незадовільний рівень компетентностей. Здобувач вищої освіти 
відсутній на занятті. 

 

Критерії оцінювання самостійної роботи 

(денна форма навчання) 

Максимум 10 балів  

Підготовка словника юридичних термінів з тем курсу до 4 

балів 

Підготовка презентації з навчальної теми чи з окремого питання до 10 

балів 

Підготовка доповіді 5 

Виконання індивідуальних творчих завдань (за погодженням з 

викладачем та відповідно до програми курсу) 

до 10 

балів 

Підготовка та розробка схем та таблиць 5-8 балів 

Підготовка тез наукових доповідей, статей та участь у 

конференціях, круглих столах  

до 10 

балів 

 

Критерії оцінювання самостійної роботи 

(заочна форма навчання) 

Максимум 30 балів  

Підготовка словника юридичних термінів з тем курсу до 8 

балів 

Підготовка презентації з навчальної теми чи з окремого питання до 15 

балів 
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Підготовка доповіді 5 

Виконання індивідуальних творчих завдань (за погодженням з 

викладачем та відповідно до програми курсу) 

до 10 

балів 

Підготовка та розробка схем та таблиць 15 

балів 

Підготовка тез наукових доповідей, статей та участь у конференціях, 

круглих столах  

до 30 

балів 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Оцінка 

в 

балах 

Оцінка за 

національною шкалою 
Оцінка за шкалою ECTS 

З
ал

ік
 Екзамен/ 

диференційований 

залік О
ц

ін
к

а Пояснення 

90-100 

за
р
ах

о
в
ан

о
 

Відмінно A «Відмінно» - теоретичний зміст курсу засвоєний у 

повному обсязі; сформовані необхідні практичні 

навички роботи із засвоєним матеріалом; всі 

навчальні завдання, передбачені РПНД, виконані в 

повному обсязі. 

83-89 Добре B «Дуже добре» - теоретичний зміст курсу засвоєний 

в повному обсязі; в основному сформовані 

необхідні практичні навички роботи із засвоєним 

матеріалом; всі навчальні завдання, передбачені 

РПНД, виконані, якість виконання більшості з них 

оцінена кількістю балів, близько до максимальної. 

75-82 C «Добре» - теоретичний зміст курсу засвоєний 

цілком; в основному сформовані практичні 

навички роботи із засвоєним матеріалом; всі 

навчальні завдання, передбачені РПНД, виконані, 

якість виконання жодного з них не оцінена 

мінімальною кількістю балів, деякі види завдань 

виконані з помилками. 

68-74 Задовільно D «Задовільно» - теоретичний зміст курсу засвоєний 

не повністю; але прогалини не носять істотного 

характеру; в основному сформовані необхідні 

практичні навички роботи із засвоєним 

матеріалом; більшість передбачених РПНД 

навчальних завдань виконано, деякі з виконаних 

завдань містять помилки. 

60-67 E «Достатньо» - теоретичний зміст курсу засвоєний 

частково; не сформовано деякі практичні навички 

роботи; частина передбачених РПНД навчальних 

завдань не виконані або якість виконання деяких з 

них оцінено числом балів, близьким до 

мінімального. 

35-59 

н
е 

за
р
ах

о
в
ан

о
 Не задовільно FX «Умовно незадовільно» - теоретичний зміст 

курсу засвоєний частково; не сформовані 

необхідні практичні навички роботи; більшість 

навчальних завдань не виконано або якість їх 

виконання оцінено кількістю балів, близько до 
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мінімальної; при додатковій самостійній роботі 

над матеріалом курсу можливе підвищення якості 

виконання навчальних завдань (з можливістю 

повторного складання). 

1-34 F «Безумовно незадовільно» - теоретичний зміст 

курсу не засвоєний; не сформовані необхідні 

практичні навички роботи; всі виконані навчальні 

завдання містять грубі помилки або не виконані 

взагалі; додаткова самостійна робота над 

матеріалом курсу не призведе до значного 

підвищення якості виконання навчальних завдань. 

 

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ 

ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ 

ПЕРЕДБАЧЕНО НАВЧАЛЬНОЮ ДИСЦИПЛІНОЮ 

 

Інформаційне та методичне забезпечення навчальної дисципліни: 

схеми та таблиці, презентації, відео, аудіо програвач, крейдово-магнітна дошка, 

проектор. 

 

 
 

8. ІНФОРМАЦІЙНЕ ТА МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Основні нормативні акти: 

1. Конституція України від 28 червня 1996 р. Відомості Верховної Ради 

України. 1996. № 30. Ст. 141 (зі змінами внесеними Законом України «Про 

внесення змін до статті 80 Конституції України (щодо недоторканності 

народних депутатів України)» від 03 вересня 2019 р. Відомості Верховної 

Ради України. 2019. № 38. Ст. 160.). 

2. Декларація про державний суверенітет України від 16 липня 1990 

року. Відомості Верховної Ради УРСР. 1990. № 31. Ст. 429. 

3. Про проголошення незалежності України: Постанова Верховної Ради 

УРСР від 24 серпня 1991 року. Відомості Верховної Ради України. 1991. 

№ 38. Ст. 502. 

4. Декларація прав національностей України від 1 листопада 1991 року. 

Відомості Верховної Ради України. 1991. № 53. Ст. 799. 

- акти міжнародного права: 

1. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод від 

4 листопада 1950 року. Офіційний вісник України. 1998. № 13. 

2. Європейська Конвенція про громадянство. Міжнародний договір від 

7 листопада 1997 року (Витяг). Бюлетень законодавства і юридичної практики 

України. 2001. № 11. с. 69-77. 

3. Конвенція про статус біженців від 28 липня 1951 року. URL: 

zakon5.rada.gov.ua/laws/show/995_011 

4. Конвенція про кіберзлочинність від 23 листопада 2001 року. Офіційний 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/995_011
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вісник України. 2007. № 65. Стор. 107. Ст. 2535. 

5. Конвенція про статус апатридів. Міжнародний договір від 28 вересня 

1954 року. Офіційний вісник України. 2013. № 51 / № 12. ст. 450. Стор. 447. 

Ст. 1875. 

6. Європейська конвенція про громадянство від 7 листопада 1997 року. 

Відомості Верховної Ради України. 2008. № 13. Ст. 359. 

- закони 

1. Про правонаступництво України: Закон України від 12 вересня 

1991 року. Відомості Верховної Ради УРСР. 1991. № 46. Ст. 617. 

2. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 року (зі змінами і допов.). 

Відомості Верховної Ради України. 2003. № 40-44. Ст. 356. 

3. Кодекс адміністративного судочинства України від 6 липня 2005 року 

(зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 2005. № 35, 35-36, 37. 

Ст. 446. 

4. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 

1984 року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 1984. № 51. 

Ст. 1122. 

5. Кримінальний кодекс України від 4 квітня 2001 року (зі змінами і 

допов.). Відомості Верховної Ради України. 2001. № 25. Ст. 131. 

6. Господарський кодекс України від 16 січня 2003 року (зі змінами і 

допов.). Відомості Верховної Ради України. 2003. № 18, 19-20, 21-22. Ст. 144. 

7. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 року (зі змінами і допов.). 

Відомості Верховної Ради України. 2003. № 40-44. Ст. 356. 

8. Бюджетний кодекс України від 8 липня 2010 року (зі змінами і допов.). 

Відомості Верховної Ради України. 2010. № 50-51. Ст. 572. 

9. Виборчий кодекс України від 19 грудня 2019 року. Офіційний вісник 

України. 2020. № 4. Том 1. Стор. 9. Ст. 188. 

10. Про всеукраїнський референдум: Закон України від 26 січня 

2021 року. Голос України. 2021. № 67. 

11. Про Кабінет Міністрів України: Закон України від 27 лютого 2014 

року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 2014. № 13. 

Ст. 222. 

12. Про центральні органи виконавчої влади: Закон України від 17 березня 

2011 року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 2011. № 38. 

Ст. 385. 

13. Про місцеве самоврядування в Україні: Закон України від 21 травня 

1997 року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 1997. № 24. 

Ст. 170. 

14. Про органи самоорганізації населення: Закон України від 11 липня 2001 

року. Відомості Верховної Ради України. 2001. № 48. Ст. 254. 

15. Про стимулювання розвитку регіонів: Закон України від 08 вересня 

2005 року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 2005. № 51. 

Ст. 548. 

- підзаконні акти: 

1. Про державні символи України: Постанова Верховної Ради України від 
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3 вересня 1996 року. Відомості Верховної Ради України. 1996. № 45. Ст. 241. 

2. Про забезпечення, обслуговування та охорону Президента України: 

Постанова Верховної Ради України від 4 січня 1992 року. Бюлетень 

законодавства і юридичної практики України. 1999. № 8. С. 86. 

3. Про Положення про порядок підготовки та внесення проектів актів 

Президента України: Указ Президента України від 15 листопада 2006 року (зі 

змінами і допов.). Офіційний вісник України. 2006. № 47. 

4. Про Положення про Представника Президента України у Верховній 

Раді України: Указ Президента України від 15 лютого 2008 року. Офіційний 

вісник України. 2008 № 13. Ст. 323. 

5. Про Положення про Раду з питань розвідки: Указ Президента України 

від 11 березня 1999 року. Офіційний вісник України. 1999. № 10. Ст. 379. 

6. Про щорічні послання Президента України до Верховної Ради України: 

Указ Президента України від 9 квітня 1997 року. Урядовий кур’єр. 1997. № 69. 

7. Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади: Указ 

Президента України від 9 грудня 2010 року (зі змінами і допов.). Офіційний 

вісник України. 2010. № 94. 

8. Про систему центральних органів виконавчої влади: Указ Президента 

України від 15 грудня 1999 року (зі змінами і допов.). Офіційний вісник України. 

1999. № 50.  

9. Про склад Кабінету Міністрів України: Указ Президента України від 

15 грудня 1999 року (зі змінами і допов.). Урядовий кур’єр. 1999. № 237. 

10. Про державну підтримку розвитку місцевого самоврядування в Україні: 

Указ Президента України від 30 серпня 2001 року (зі змінами і допов.). Бюлетень 

законодавства і юридичної практики України. 2002. № 10: Місцеве 

самоврядування в Україні. С. 86-87. 

11. Про комісію при Президентові України з питань громадянств: Указ 

Президента України від 30 квітня 2005 року (зі змінами і допов.). Урядовий 

кур’єр. 2005. № 85. 

12. Про Державний фонд сприяння місцевому самоврядуванню України: 

Указ Президента України від 24 червня 2010 року. Офіційний вісник України. 

2010. № 49.  

13. Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 2 вересня 

2015 року «Про нову редакцію Воєнної доктрини України»: Указ Президента 

України від 24 вересня 2015 року. Урядовий кур’єр. 2015. № 178. 

14. Про порядок офіційного оприлюднення нормативно-правових актів та 

набрання ними чинності: Указ Президента від 10 червня 1997 року (зі змінами і 

допов.). Урядовий кур’єр. 1997. № 107-108. 

15. Положення про державну реєстрацію статутів територіальних громад: 

Постанова Кабінету Міністрів України від 27 липня 1998 року. Бюлетень 

законодавства і юридичної практики України. 2002. № 10: Місцеве 

самоврядування в Україні. С. 193-195. 

16. Про затвердження зразків довідок про подання особою заяви про 

надання їй статусу біженця, про особу стосовно якої прийнято рішення про 

оформлення документів для вирішення питання щодо надання їй статусу біженця, 
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про прийняття скарги до розгляду, про звернення до суду: Наказ Державного 

комітету України у справах еміграції від 14 квітня 2004 року № 21. Офіційний 

вісник України. 2004. № 18. С. 68-74. 

- постанови, інші рішення, роз’яснення судів (Конституційного, 

Верховного): 

1. Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційним 

поданням 51 народного депутата України щодо офіційного тлумачення 

положення «на наступній черговій сесії Верховної Ради України», яке міститься у 

статті 155 Конституції України від 15 березня 2016 року № 1-рп/2016. Офіційний 

вісник України. 2016. № 28. С. 289. Ст. 1137. 

2. Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційним 

поданням 51 народного депутата України щодо офіційного тлумачення 

положення «на наступній черговій сесії Верховної Ради України», яке міститься у 

статті 155 Конституції України від 15 березня 2016 року № 1-рп/2016. Офіційний 

вісник України. 2016. № 28. С. 289. Ст. 1137. 

3. Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційним 

поданням 49 народних депутатів України щодо відповідності Конституції 

України (конституційності) частини дев’ятої статті 61, частини третьої статті 105 

Закону України «Про вибори народних депутатів України», пункту 3 розділу II 

«Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про внесення змін до 

Закону України «Про вибори народних депутатів України» щодо виключення 

кандидатів у народні депутати України з виборчого списку партії у 

багатомандатному окрузі» (справа про виключення кандидатів у народні 

депутати України з виборчого списку політичної партії) від 21 грудня 2017 року 

№ 3-р/2017. Вісник Конституційного Суду України. 2018. № 1. Стор. 46. 

4. Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційним 

поданням 57 народних депутатів України щодо відповідності Конституції 

України (конституційності) Закону України «Про засади державної мовної 

політики» 28 лютого 2018 № 2-р/2018. Вісник Конституційного Суду України. 

2018. № 2. Стор. 102. 

 

Підручники: 

1. Волошин Ю. О., Папаяні С. В. Зовнішня політика України в умовах 

європейської інтеграції: проблеми конституційно-правового забезпечення. Одеса: 

Фенікс, 2015. 231 с. 

2. Головін А. С. Права людини: інтерпретаційна діяльність 

Конституційного Суду України: підруч. 2-е вид, допов. та перероб. Київ: Логос, 

2017. 398 с. 

3. Конституційне право: підруч. / [О. С. Бакумов та ін.]; за заг. ред. О. С. 

Бакумова, Т. І. Гудзь, М. І. Марчука. Харків: Харків. нац. ун-т внутр. справ, 

2019. 483 с. 
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